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        Коалиция „Десните“ - Политическо възвание

Протягаме десницата си към всеки един от вас!

Ние сме непоколебимата, истинска и последователна десница. Последните мечтатели за свободна и демократична България, които не са готови да се отклоняват от ценностите и принципите на дясната политическа идея заради изгоди. Всички ние имаме своята политическа история. На моменти житейският ни път е бил натоварван с идеологически катаклизми, страдали сме от политически предателства, които сме преодолявали с личностен стоицизъм и продължаваме да устояваме, защото сме убедени, че следваме вярната посока – за България, за нас самите, за нашите сънародници и за следващите поколения български граждани.

Ние нямаме зад себе си корпоративната мощ на олигархията, изборните машини за натиск и пазар на гласове както ГЕРБ и ДПС, вековните структури за злоупотреба с политическо и икономическо влияние на БСП.

Ние имаме само дълбоката, искрена вяра, че можем с общите усилия на всички български граждани да осигурим достойно бъдеще на нашата Родина и на децата ни!

Ние се обръщаме към всички българи, които почтено изкарват хляба си като професионалисти – творци, работници, служители и предприемачи, и които добросъвестно плащат своите данъци.

Вие сте солта на България, пазители на националните традиции и култура, гръбнакът на нашата икономика, смисълът и оправданието на съществуването ни като народ.

Във вашите ръце е бъдещето на нашата Родина!

Протягаме десницата си към всеки един от вас!

Нека заедно да работим за нещо по-голямо от нашите лични, човешки съдби. Към мечтата за нова, наистина демократична и просперираща България! Тази мечта, която в началото на прехода събираше милиони по площадите. Мечтата, която бе предадена и продадена от политически хамелеони, цинични демагози и пресметливи мошеници, но продължава да вълнува милиони почтени български граждани!

Нека заедно изчистим от властта политическите кукловоди и наследници им, които десетки години смучат кръвта на Отечеството – само така ще изчезнат, фалшът, имитацията и политическите кукли.

Нека заедно променим правилата в правосъдната система, за да могат почтените магистрати да потърсят отговорност от виновните за всички престъпления и да върнат справедливостта в живота на всички ни.

Нека заедно се изправим срещу демографската криза, за да пребъде българският род и Родина.

Нека заедно реформираме образователната, здравната и пенсионната системи, чиито нерешени проблеми вгорчават живота на милиони български граждани.

Нека заедно изградим такива системи за контрол върху финансовата система и банките, които никога повече да не позволят користна злоупотреба с нашите данъци и спестявания.

Нека заедно прочистим енергетиката и икономиката от корупционните схеми, за да станат конкурентни и неподвластни на геостратегически зависимости.

Време е за цялостна промяна на политическата система, защото видно е – левите и либералните, популистките и центристки формации са неспособни да ни ръководят идейно, икономически и политически, те са само консуматорски!

Разковничето за доброто бъдеще на нашата Родина е в общите действия на всички почтени и разумни българи със самостоятелно дясно мислене, които веднъж вече показаха, че могат да постигнат нашият национален интерес в България и в Европа. Всеки почтен и разумен човек е незаменим в общото съзидание. Вярваме, че промяната е възможна, защото е необходима! Нека помним, че това зависи от собствените ни решения и избор.  Ние знаем какво и как трябва да се направи, правили сме го и можем отново да тръгнем напред – затова търсим Вашата подкрепа!

Нека с общи усилия да съградим една нова, свободна, демократична и богата България така, че утре децата и внуците ни да могат с гордост да кажат – тази страна е дело на нашите бащи и деди!

Д-р Илко Семерджиев

Политически председател на Коалиция от партии „ДЕСНИТЕ“ (КПД)

Д-р Илко Семерджиев е учредител на БЛС през 1989 г. и три мандата член на УС, два, от които е зам.-председател; създател е на НЗОК и е нейният първи директор; заместник-министър е на здравеопазването в три правителства и министър на здравеопазването в правителството на ОДС (1999 – 2001 г.). Към момента е Почетен председател на Международен институт по здравеопазване и здравно осигуряване и Политически председател на КПД.

Роден е през 1959 г. в гр. Гоце Делчев. Женен е, има две деца.

Завършил е Стоматологичния факултет на Медицинска академия в гр. София и магистратура по Стопанско управление придобита от Държавния университет „Проф. д-р Асен Златаров“ в гр. Бургас. Специализирал е здравен мениджмънт и управление на социалното и здравното осигуряване в Университета „Джордж Вашингтон“ – САЩ; квалифицирал се е в Института по публична администрация – Дъблин, Ирландия; в Института по обществено здравеопазване „Карлос III“ – Мадрид, Испания; в учебния център на най-голямата здравноосигурителна каса „АОК“ – Херсбрук, Германия; както и в множество други учебни заведения, университети и институции във Великобритания, Австралия, Франция, Австрия, Швеция, Холандия и др.

Участвал е в създаването и управлението на множество неправителствени организации като Асоциацията на частните здравни заведения (1993 – 1997); Асоциацията по медицинско право (1994 – 1997); Асоциацията на здравните мениджъри в България (2002 г.) и др.

Участвал е в създаването и управлението на доброволния здравноосигурителен фонд „ДОМ-Здраве“ АД (2004 – 2009) г. и на няколко неправителствени организации в обществена полза в периода 2002 – 2011 г. Работил е като консултант по множество проекти на Световна банка, ЕС, ЕБВР, USAID и др.

Учредител е на Коалиция от партии “ДЕСНИТЕ“ (КПД) на 06.08.2014 г. като представител на гражданската квота (заедно с БДФ, ЕНП и СЕ), а на 17.08.2014 г. е избран за Политически председател на КПД.

Христо Панчугов

Член на Националния съвет на Коалиция от партии „ДЕСНИТЕ“ (КПД)

Христо Панчугов е изпълнителен директор на Фондация „Демократичен институт”. председател на политическа партия „Синьо единство“.

Роден е на 13 септември 1981 г. в Габрово.

Завършил е политология в СУ “Св. Кл. Охридски” и магистратура по политически науки в Централноевропейския университет в Будапеща. Асистент по политология в Нов български университет и докторант на СУ „Св. Климент Охридски“.

Бил е зам.-главен секретар на СДС и председател на младежката организация на партията.

Мария Капон

Член на Националния съвет на Коалиция от партии „ДЕСНИТЕ“ (КПД)

 Мария Капон е народен представи в 40-ото Народно събрание. Участва в Комисията по бюджет и финанси на НС; в подкомисията по отчетност на публичния сектор към Комисия по бюджет и финанси; временната комисия по европейски въпроси. Председател на българската делегация евронаблюдатели в Европейския парламент в Групата на ЕНП-ЕД. Участва в комисията по икономически и финансови въпроси на Европейския парламент.

Учредител и Председател на Единна народна партия.

Родена e на 8 април 1969 в гр. Пловдив. Омъжена е, с едно дете. Владее писмено и говоримо френски, английски, немски, испански, руски.

Завършила е икономика, специалност продуктов маркетинг в университета „Лудвиг Максимилиан“ (Ludwig Maximilian Universitat) в Мюнхен, Германия. Има редица специализации в Германия, Франция, Япония, както и в Департамента за политически науки „Дж. Ф. Кенеди“ към Харвардския университет в САЩ.

Предприемач, ръководи фирма с водещи позиции в панаирното строителство.

Жаклин Толева

Член на Националния съвет на Коалиция от партии „ДЕСНИТЕ“ (КПД)

Жаклин Толева е председател на Български демократически форум. Юрист на частна практика.

Родена на 15 октомври 1969 г. в София. Владее испански, френски, английски и руски език .

Магистър по право на Юридическия факултет и магистър по теология на Богословския факултет на Софийския университет ”Св. Климент Охридски”. Възпитаник на 9-та Френско-испанска езикова гимназия, София.

Притежава следдипломна квалификация по политически умения от Нов български университет, публична администрация от Университета за национално и световно стопанство и защита на основните права на човека в европейското право от Програма TEMPUS. Носител на специална награда по същата програма за защита правата на човека. Специализирала е по въпроси, свързани с управление в мултиетническо и мултикултурно общество, равнопоставеност и права на човека в САЩ, Испания, Полша, Великобритания и Будапеща.

Има редица публикации по правни казуси и законодателни актове.

Работила е в Народното събрание като съветник в Комисията по правата на човека и вероизповеданията, съветник в кабинета на заместник – председателя на Народното събрание и съветник в Комисията по образование и наука. Била e юридически съветник на неправителствената организация „Български дарителски форум“. В момента е юрист на частна практика.

Участва в неправителствените организации – сдружение “Правна защита и съдействие на човешките права в България”, читалище “Акад. Андрей Стоянов – 2003” и фондация „Безсмъртни българи“.

