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МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО
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ЧРЕЗ

Г-ЖА  ЦЕЦКА  ЦАЧЕВА 

ПРЕДСЕДАТЕЛ  НА 

ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТОТО  НАРОДНО СЪБРАНИЕ

НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДО


Г-Н СТЕФАН ЖЕЛЕВ

НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ 

ОТ ПГ НА ПП „ГЕРБ“

Относно: въпрос с Ваш изх. № 654-06-151/03.02.2016 г. от Стефан Желев, народен представител от ПГ ,,РБ‘‘, относно осъществяването на контрол по прилагането и изпълнението на В и К Шумен ООД на Наредба № 4 от 14 септември 2004 г. за условията и реда за присъединяване на потребители и за ползване на водоснабдителните и канализационни системи

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЖЕЛЕВ,

Във връзка с поставените от Вас въпроси Ви информирам следното:

По отношение на първия Ви въпрос следва да се има предвид, че контролът по предоставянето на услугите водоснабдяване и канализация на потребителите се осъществява в съответствие със Закона за водите, Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационните услуги (ЗРВКУ), Закона за устройство на територията (ЗУТ) и действащите към тях подзаконови нормативни актове.

От своя страна, Наредба № 4 от 14 септември 2004 г. за условията и реда за присъединяване на потребителите и за ползване на водоснабдителните и канализационните системи (Наредба № 4 от 2004 г.), определя условията, техническите изисквания и редът за присъединяването на недвижимите имоти и потребителите на вода към водопроводните и канализационните мрежи и за сключване на договор за присъединяване между потребителя и експлоатационното дружество. Съгласно Чл. 8. ал.1 на Наредба № 4 от 2004 г., получаването на услугите ВиК се осъществява при публично известни общи условия, предложени от оператора и одобрени от собственика на водоснабдителните и канализационните системи и от съответния регулаторен орган. 

Комисията за енергийно и водно регулиране (КЕВР), в съответствие със ЗРВКУ, регулира цените, достъпността и качеството на предоставяните ВиК услуги и одобрява общите условия на договорите за предоставяне на ВиК услугите на потребителите, упражнява контрол по изпълнението им и налага предвидените по закон санкции. 

В тази връзка Ви информирам, че общите условия за предоставянето на ВиК услуги от „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД са одобрени от КЕВР с решение № ОУ-09/11.08.2014 г.

Също така, в унисон с изпълнението на мерките по реформата във ВиК отрасъла, следва да се има предвид, че допълнителен контрол върху присъединяването на потребителите и качеството на услугите, които се предоставят от „Водоснабдяване и канализация – Шумен“ ООД ще се осъществява от асоциацията по ВиК, с която предстои подписване на договор с дружеството за стопанисване, поддръжка и експлоатация на ВиК системите и предоставяне на ВиК услуги на потребителите срещу заплащане по реда на Закона за водите.  По този начин ще се повиши ролята на публичния собственик на инфраструктурата (държавата и общините) при контролиране на ВиК услугите и ще спомогне за своевременното решаване на проблемите на гражданите и повишаване на качеството на ВиК услугите.

В допълнение Ви уведомявам, че за повишаване на ефективността в отрасъла и уеднаквяване на практиките при присъединяване на потребители, МРРБ в рамките на проект, финансиран по ОП „Околна среда 2007 – 2013 г.”, разработи проекти на предварителен и окончателен договор за присъединяване на недвижимите имоти и потребителите на вода към водопроводните и канализационните мрежи. Предстои въвеждането на тези договори за  всички оператори с държавно участие, с което ще се повиши контрола върху спазване на процедурите по присъединяване на  недвижимите имоти и потребителите на вода към водопроводните и канализационните мрежи. 

Относно разработването на нова методика за заплащане на В и К услугите, така че да се постигне коректност спрямо ,,наказаните коректни‘‘ абонати, бих искала да отбележа, че в глава VІІІ на Наредба № 4 от 2004 г. са определени задълженията на потребителите и операторите при експлоатацията на водоснабдителните и канализационни системи. Неспазването от страна на потребителите на задължения, чието неизпълнение е определено с общите условия, е основание за прекратяване на водоснабдяването, съгласно чл. 41, ал. 3, т. 8 от Наредба № 4 от 2004 г. Основание за спиране напълно или частично подаването и отвеждането на вода е недопускането, както и повторното неосигуряване на достъп в едногодишен период от страна на потребителя на длъжностни лица на оператора за изпълнение на служебните им задължения до имота, до арматурно-водомерния възел, до ревизионната шахта и/или до водопроводните и канализационните инсталации, включително за вземане на проба от отпадъчни води, което се удостоверява с констативен протокол. При отказ на потребителя да осигури достъп на длъжностното лице на оператора за отчитане на показанията на водомера разходът на вода се изчислява по пропускателната способност на водопроводната инсталация непосредствено преди водомера при непрекъснато изтичане на водата със скорост 1,0 m/s, за периода до предишен отчет, определен в общите условия. 

Видно е, че за нередовните потребители има предвидени санкции в действащата нормативна уредба. 

Също така, на 22.01.2016 г. бяха обнародвани в държавен вестник Наредба за регулиране качеството на водоснабдителните и канализационни услуги и Наредба за регулиране цените на водоснабдителните и канализационни услуги. С прилагането на наредбите при изготвянето на бизнес плановете за регулаторен период, започващ от 01.01.2017 г. ще се  повиши контрола върху предоставянето на услугите и ще се създадат условия за получаването на необходимите приходи за достигане и поддържане на показателите за качество. 

МРРБ, като принципал на дружеството следи за стриктното спазване на всички действащи нормативни изисквания, свързани с предоставянето на ВиК. услуги от .ВиК операторите, в т.ч и за прилагането на разпоредбите на Наредба 4 от 2004г. за разпределение на разход „общо потребление” в сгради – етажна собственост. За изясняване на ситуацията е изискана допълнителна информация по прилагането и изпълнението на Наредба 4 от 2004г. от „ВиК-Шумен“ ООД, гр.Шумен. При необходимост от страна на министерството ще бъдат взети съответните мерки.

В тази връзка МРРБ разчита и на потребителите, които да упражняват своите права като потребители на ВиК услуги и да информират своевременно регулаторния орган (КЕВР) и принципала на ВиК операторите за констатирани пропуски и нарушения с оглед предприемане на действия за подобряване на качеството на предоставяните услуги и отстраняване на несъответствията.

Във връзка с поставения въпрос за внасяне на предложение за изменение на Устава на дружеството в частта, касаеща изискванията към образователния ценз на управителя, така че да се разширят възможностите при избор на управител, следва да се има предвид, че при внасяне на предложение за решение по този въпрос пред компетентния орган - общото събрание на съдружниците на „Водоснабдяване и канализация-Шумен“ ООД, гр. Шумен, съгласно чл. 19, ал. 3 от Дружествения договор, решенията за изменение и допълнение на Дружествения договор се вземат с единодушие от всички съдружници.
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