ДО УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА 

БАСКЕТБОЛЕН КЛУБ „ШУМЕН”

КОПИЕ ДО : БФ БАСКЕТБОЛ

МЕДИИ

ОБЩЕСТВЕНОСТТА

ОТКРИТО ПИСМО

от

Състезатели до 14 години /момчета/ и до 16 години /кадети/ и техните родители

Уважаеми господа,

Запознахме се с уведомление от УС на БК Шумен до Димитър Чанков – треньор на състезатели в клуба от горепосочените вързасти, с което се прекратява сключения между него и клуба „Договор за услуги”.

До голяма степен то е изненада за нас, имайки предвид проведените срещи между състезателите, родители и УС в средата на месец октомври - 2016 г.

На тези срещи г-н Ваньо Георгиев – председател на УС на БК заяви пред около 40 състезатели и техните родители, че смяна на треньора Чанков не е обсъждана и, че той ще тренира децата до края на състезателната година 2016/2017 г.

Посочените в уведомлението причини за прекратяването на  договора /липса на лиценз/ също са озадачаващи, имайки предвид следното:

1.По наша информация нито един от треньорите /включително Димитър Чанков/ към момента на назначаването не е имал необходимия лиценз.

2.Двама от треньорите /Янко Янков и Андрей Джамбазов/ са изпратени на курс за придобиване на необходимия лиценз.

3.Единствено Треньорът Димитър Чанков /неизвестно защо/ не е изпратен на такъв курс, въпреки заявеното от него желание пред нас и пред УС на проведената среща през октомври  - 2016 г.

Нали разбирате как простото тълкуване на тези факти води до мисълта за тенденциозно отношение към треньора, нямащо нищо общо с неговата работа, отношение към децата ни и постигнатите спорто-технически резултати?

Нашето мнение, на състезателите и родителите е, че благодарение на работата на Чанков децата повишиха интереса си към баскетбола като спорт. Изградиха добър колектив, посещават тренировките и състезанията със желание. Дори тези, които не попадат в групата за конкретния мач!

Родителите също посещават както контролните, така и официалните срещи не само в град Шумен, а и в други  градове /Варна, Добрич, Търговище, Троян, Генерал Тошево, Силистра, Русе и др./. С личните си автомобили пътуваме група от 10-15 човека на всички срещи.

Също така положихме много усилия за закупуване на екипи, хавлии, анцузи, подменихме оборудването в банята на зала „Младост”, за да тренират и играят децата ни при приемливи условия. В тази насока големи усилия положи и треньорът Чанков, на когото сме благодарни, както за отношението към децата ни, така и за изграждането им не само като състезатели, но и като хора. Тук трябва да споменем организираните от него благотворителни инициативи и събирания на отбора.

Освен това, на срещата между родителите и  УС ни бяха изтъкнати съвсем други причини, нямащи нищо общо нито с работата на треньора с децата, нито с причините, посочени в уведомлението за прекратяване договора на треньора.

С оглед на гореизложеното, считаме освобождаването на треньора Димитър Чанков като необосновано и неприемливо, а поведението на УС като недостойно.

Поради горните причини, състезателите до 14 години /момчета/ и до 16 години /кадети/, подкрепени от техните родители, заявяваме, че състезателите няма да участват в тренировъчния процес и държавното първенство по баскетбол за БК „Шумен”.

Състезател
Родител

Боян Стоилов
Светлозар Стоилов

Даниел Колев
Ирена Добрева

Георги Железов
Станимир Железов

Ивелин Павлов
Георги Мирчев

Кристиан Владиславов
Владимир Владиславов

Румен Руменов
Валери Руменов

Стефан Кертиков
Георги Кертиков

Теодор Цонев
Веселин Цонев

Аксел Кадир
Метхи  Сали

Александър Енчев
Енчо Енчев

Александър Петков
Пламен Петков

Боримир Георгиев
Георги Пламенов

Венко Димитров
Миглена Минчева

Владимир Владимиров
Ивелин Славов

Георги Серафимов
Ивайло Серафимов

Джем Исмаил
Юксел Исмаил

Димитър Петров
Петър Петров

Жулиян Маринов
Здравко Стоев

Кристиян Лесев
Христо Лесев

Никола Любенов
Веселина Калоянова

Пламен Русков
Георги Русков

Радослав Радев
Пламен Петков

Роберт Савов
Диян Савов

Родин Величков
Владислав Величков

Стилян Дянков
Христо Дянков

Цветан Герасимов
Калин Стаменов

Юлиян Рачев
Свилен Рачев

























