ДОГОВОР

ЗА РЕКЛАМА 


Днес 01.02.2018 год. в гр. Шумен, между:

1. От една страна –  „АЛКОМЕТ” АД с адрес на управление Област Шумен, град Шумен, II Индустриална зона и ЕИК 837066358

представлявано от Хюсеин Индже и Хюсеин Йорюджю – Изпълнителни членове на УС на дружеството наричано по-долу ВЪЗЛОЖИТЕЛ и

2. От друга страна – „ШУМЕН СИТИ” ООД  с адрес на управление гр.Шумен, ул.”Братя А. И В. Стоянови” №14, ет.2, ап.4 и ЕИК: 127626182 представлявано от Илиян Илиев с ЕГН: 7612158785 в качеството му на управител на дружеството наричано по-долу ИЗПЪЛНИТЕЛ 

се сключи настоящия договор за рекламно представяне в електронния вестник „ШУМ.БГ“ /www.shum.bg/ и в интернет портала „Шумен сити“ /www.shumen-city.com/.


Чл. 1. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ приема срещу възнаграждение да предостави място за разполагането на рекламни банери на „АЛКОМЕТ” АД в електронния вестник „ШУМ.БГ” /www.shum.bg/, в интернет портала „Шумен сити“ /www.shumen-city.com/, и в мобилната версия на електронния вестник „ШУМ.БГ” /www.m.shum.bg/.


Ал. 1. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ приема да разположи и поддържа рекламен банер на позиция „Medium rectangle” с размер 300/250 пиксела и препратка към корпоративния сайт на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

Рекламният банер се разполага на всички страници на „ШУМ.БГ“, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ гарантира неговата визуализация при 33,3% от импресиите (показванията). 


Ал. 2. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ приема да разположи и поддържа рекламен банер на позиция „Medium rectangle” с размер 300/250 пиксела и препратка към корпоративния сайт на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.

Рекламният банер се разполага на всички страници на портала „Шумен сити“, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ гарантира неговата визуализация при 50% от импресиите (показванията). 



Ал. 3. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ приема да разположи и поддържа рекламен банер с размер 314/60 пиксела и препратка към корпоративния сайт на ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ. Рекламният банер се разполага на всички страници на мобилната версия на „ШУМ.БГ” , а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ гарантира неговата визуализация при 50% от импресиите (показванията). 



Ал. 4. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава дa спaзвa рaзмерите и позициите зa публикувaне нa рекламните банери нa BЪЗЛОЖИТЕЛЯ.


Ал. 5. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ нямa прaво дa нaнaся попрaвки в предостaвените от BЪЗЛОЖИТЕЛЯ рекламни банери без дa ги съглaсувa с него.


Ал. 6. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава своевременно да уведоми ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, ако в предоставения готов проект има съществени недостатъци, които правят изпълнението невъзможно.


Ал. 7. При неспазване на ал.2, 3 и 4  от настоящия договор ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ е длъжен спрямо ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ повторно да публикува рекламите в срок, съгласуван с ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ.


Ал. 8. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава на всеки 3 месеца, и винаги при поискване, да предоставя писмена справка за броя на посещенията на „ШУМ.БГ“, както и на броя на реализираните импресии на банера на  ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ предоставя потребителско име и парола за достъп до администраторската система на „ШУМ.БГ“, даващи възможност да се следи броя на реализираните импресии в реално време.


Чл. 2.  ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава да публикува в секция „ШУМ в града“ на електронния вестник „ШУМ.БГ“ неограничен брой ПР-статии и рекламни материали, предоставени от ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ. 


Чл. 3. ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава при заявка от  ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ да изработи   рекламни банери във връзка с чл.1, ал.2, 3 и 4  от настоящия договор. 


Чл. 4.  ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ се задължава при заявка да осигурява собствен репортер, фотограф и видеооператор за отразяване на събития, свързани с дейността на  ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ, без последният да дължи допълнитетелно възнаграждение за това. 


Чл. 5. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ възлага, а ИЗПЪЛНИТЕЛЯТ приема да разположи и поддържа активни позициите по чл. 1 на настоящия договор за срок от 01.02.2018 год. до 31.01.2019 год.


Чл. 6. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ дължи възнаграждение на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ за разполагането и поддържането на рекламния банер в договорираната рекламна позиция за съответния период в размер на 5472 /пет хиляди четиристотин седемдесет и два/ лева, с включен ДДС.


Чл. 7. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ се задължава да плати по сметка на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ сума в размер на 5472 /пет хиляди четиристотин седемдесет и два/ лева, с включен ДДС, както следва: 


- 1368 /хиляда триста шейсет и осем/ лева - в срок до 06.03.2018 г. след надлежно издадена фактура от страна на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.


- 1368 /хиляда триста шейсет и осем/ лева - в срок до 30.05.2018 г. след надлежно издадена фактура от страна на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.


- 1368 /хиляда триста шейсет и осем/ лева - в срок до 30.08.2018 г. след надлежно издадена фактура от страна на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.


- 1368 /хиляда триста шейсет и осем/ лева - в срок до 31.01.2019 г. след надлежно издадена фактура от страна на ИЗПЪЛНИТЕЛЯ.


Чл. 9. ВЪЗЛОЖИТЕЛЯТ се задължава да заплати възнаграждението по настоящия договор по следната банкова сметка, предоставена от ИЗПЪЛНИТЕЛЯ:

ТБ „ОББ” АД – клон Шумен


BIC: UBBSBGSF


IBAN:BG10UBBS80021004569520


Чл. 10. Нищожността на някои от клаузите на настоящия договор или на допълнително уговорени условия не води до нищожност на друга клауза или на договора като цяло.


Чл. 11. За контакти между двете страни се упълномощават следните лица: 

За  ИЗПЪЛНИТЕЛЯ – Божидара Радева, тел.: 054 979797, Моб.: 0887592179, ел.поща shum@shum.bg и Илиян Илиев, тел.: 054 979797, Моб.: 0886 722 332, ел.поща shum@shum.bg.  

За  ВЪЗЛОЖИТЕЛЯ – Мая Блъскова, тел.: 054/ 989834, ел. поща maya.blaskova@alcomet.eu.


Чл. 12. Страните се задължават да не преотстъпват на трети лица информация, получена при или по повод сключването или изпълнението на договора.


Чл. 13. Договорът може да бъде прекратен при писмено предизвестие от една от страните в 30-дневен срок, като страните уреждат своите имуществени отношения окончателно с двустранен протокол. 


Чл. 14. Ако до изтичане на договора страните не са поискали писмено продължаване на действието на договора, същият се смята за прекратен.


Чл. 15. За всеки спор относно съществуването и действието на настоящия договор или във връзка с неговото нарушаване, включително спорове и разногласия относно действителността, тълкуването, прекратяването, изпълнението или неизпълнението му, както и за всички въпроси, неуредени в този договор, се прилага българското гражданско и търговско право, като страните уреждат отношенията си чрез споразумение. При непостигане на съгласие спорът се отнася за решаване пред българския съд по правилата за компетентност в ГПК.

Настоящият договор се подписа в два еднообразни екземпляра по един за всяка от страните.

ВЪЗЛОЖИТЕЛ:                                                   ИЗПЪЛНИТЕЛ:

/Хюсеин Индже/              



      /Илиян Илиев/

/Хюсеин Йорюджю/

