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PANCHO VLADIGEROV INTERNATIONAL CHAMBER SONG COMPETITION 

 17  2014SHUMEN, BULGARIA– 23 May  


ОБЩИНА ШУМЕН



              ФОНДАЦИЯ „ПАНЧО ВЛАДИГЕРОВ”
Т Ъ Р Ж Е С Т В Е Н    К О Н Ц Е Р Т

И   О Т К Р И В А Н Е   
Н А    М Е Ж Д У Н А Р О Д Н И Я   К О Н К У Р С   
З А    К А М Е Р Н О    П Е Е Н Е  
 „П А Н Ч О    В Л А Д И ГЕ Р О В”   Ш У М Е Н`2014

под почетния патронаж на МИНИСТЪРА НА КУЛТУРАТА 

на Република България

17 май 2014





         начало 19.30 часа

Събота






         зала: НЧ „Д.Войников”

П  Р  О  Г  Р  А  М  А
ПАНЧО ВЛАДИГЕРОВ – Три песни:
Вила се й гора








Песен на Яу








Одит моме

Изпълнява: ИНА КЪНЧЕВА

На рояла: БОРЯНА ЛАМБРЕВА

ГЕОРГИ ЗЛАТЕВ-ЧЕРКИН – Синеоката

РИХАРД ЩРАУС – Задушница  
Изпълнява: ДИМИТРИНКА РАЙЧЕВА

На рояла: ЕЛЕНА КОЛЕСНИКОВА

ЧАЙКОВСКИ – Хотел бы в единое слово

Италианска канцонета – Неблагодарно сърце
Изпълнява: КАЛУДИ КАЛУДОВ

На рояла: БОРЯНА ЛАМБРЕВА

ХУГО ВОЛФ – Изоставената
ЙОХАНЕС БРАМС – Покажете ми пътя назад 
Изпълнява: АЛЕКСАНДРИНА МИЛЧЕВА

На рояла: ЕЛЕНА КОЛЕСНИКОВА

ИНА КЪНЧЕВА е родена в София. Тя е отдадена на музиката от шестгодишна, когато учи балет и има участия като солист на известния детски хор на Българско Национално Радио. Завършва средно музикално училище. Изучава оперно пеене от 19-годишна в Държавната музикална академия - София. Следват стипендии за Европейския оперен център - Манчестър, Фондация Арена ди Верона, Академия Киджана, Център за усъвършенстване "Пласидо Доминго" – Валенсия. Взема участие в майсторските класове на Ирина Гавриловичи, Монсерат Кабайе, Райна Кабаиванска, Лео Нучи, Анна Луиза Кова и други. Към момента продължава вокалната си подготовка с Анна Томова-Синтова. 
Певицата е лауреат на множество престижни награди от национални и международни форуми, сред които Млади музикални дарования, конкурс "Панчо Владигеров" - София, "Музикант на годината" 2002, международните конкурси "Монсерат Кабайе", "Мануел Аусенси", "Спирос Аргирис", DEBUT, "Виоти", As.Li.Co, международен конкурс Пасау и други.

Изявява се като солист в редица фестивали в България, както и в чужбина: Festival Castell de Peralada (Испания), Amadeus Festival и Flanneries Music Festival (Франция), Landmarks Summer Festival (САЩ), Beiteddine Festival (Ливан), Rossini Opera Festival (Италия), Ambronay Barock Festival (Франция), Ostrava International Festival и Пражка пролет (Чехия), Мистерия Пасчалиа (Полша) и други, както и в редица опери в Германия, Кралската датска опера, Ковънт Гардън (Лондон), Миланската "Ла Скала", Palau de les Arts (Валенсия), Teatro Filarmonico (Верона) и много други.

От 2006 година Ина Кънчева е солист на Щутгартската опера, където се изявява в ролите на Виолета от "Травиата",  Графиня Адел в "Граф Ори", Лучио Чина в "Лучио Сила", Микаела в "Кармен" и други. Извън операта в Щутгарт, ангажиментите й включват ролите на Памина, Фиордилиджи, Елизета, Дораличе, Жулиета, Джулия, Джилда, Лиу и др. 

Ина Кънчева работи с международно признати диригенти като Емил Табаков, Ейдриан Лийпър, Дейвид Пери, Енрике Мадзола, Алберто Дзеда, Джанлуиджи Джелмети, Алесандро Витело, Василий Петренко, Джулия Джоунс, Сър Невил Маринър, Иржи Белохлавек, Джулиън Рейнолдс, Конрад Юнгхенел, Себастиан Рулан, както и с водещи специалисти в областта на бароковата музика като Мартин Гестер, Отавио Дантоне, Стефано Монтанари и Фабио Бионди.
ДИМИТРИНКА РАЙЧЕВА е родена в Добрич. Изявите й на сцена започват от ранна детска възраст, като през 1985 г. взема участие в оперетата “Росица и вълкът” от Парашкев Хаджиев, където изпълнява главната роля. Музикалното си образование започва в родния си град, а през 1991 г. продължава обучението си в НМУ “Любомир Пипков” – София. През 1994 г. е приета в ДМА “Панчо Владигеров” – София със специалност оперно пеене. През същата година  участва в първия национален конкурс “Млади музикални дарования” – София и получава награда, учредена от проф. Павел Герджиков за най-добро изпълнение на българска песен и специалната награда, учредена от г-жа Валери Попова. През 1996 година участва в Международен младежки музикален фестивал “Бряг на надеждата” – Добрич, а през 1998 г. завършва висшето си образование  и взема участие в студентския спектакъл  “Медиумът” от Джан Карло Меноти, където изпълнява ролята на Мисис Нолън, под режисурата на Пламен Карталов.

Следват множество участия в концерти и спектакли в България и чужбина.

През 2008 година е финалистка на Конкурса за млади оперни певци в Алкамо, Сицилия, а на международния конкурс “Мирике” в Контурси Терме, Италия е отличена със специално отличие. Там тя получава и покана за обучение, след което участва в няколко курса на известната оперна певица Лелла Куберли и диригента Даниеле Молес.

На XIV-тия Международен Конкурс за млади оперни певци “Борис Христов” 2009 г. след успешен сценичен дебют в ролята на Амелия от операта “Бал с маски” - Дж. Верди е удостоена с III-та награда, бронзов медал и диплом.
През май 2010 година взема участие в премиерата на операта “Рейнско злато” от Рихард Вагнер, в ролята на Флосхилде. С този спектакъл се слага началото на реализацията на тетралогията “Пръстенът на нибелунга” в Националната Опера и Балет – София. Димитринка Райчева е поканена за участие и в следващата опера “Валкюри”, през 2011 година, в която изпълнява ролята на Валтрауте.

        През месец юли 2011 г. певицата дебютира на сцената на престижния Международен музикален фестивал „Варненско лято”  в ролята на Амелия от „Бал с маски” на Джузепе Верди.

Международният конкурс за камерно пеене „Панчо Владигеров" Шумен 2014 се провежда с любезното съдействие на:

        -   Министрество на културата на Република България
-
Фондация "Америка за България"

-    МФ „Св.Св.Кирил и Методий”
-    Фондация "Културни проекти"
-    АЛКОМЕТ АД 
-    Нотариус АСЯ АСЕНОВА

-    M3 Communications Group, Inc. 
-
Посолство на Съединените Американски Щати в България
-    АЛ И КО АД

· ТЕЛЕПОЛ

-
Школа по изкуствата „Анастас Стоянов” – Шумен
-
Музеен комплекс „П.Владигеров” – Шумен
- 
Народно читалище „Д.Войников”
-    Хотел "Замъка" и хотел "Централ"

-    Хотел "Шумен" и хотел "Мадара"

-    Ресторант "Попшейтанова къща"

-    Бутик за цветя "Гардения"

Медийни партньори:

· БНТ  

· БНР

· Шум.bg

· Art TV Live 7 
· blizoo 

· сп. Музикални хоризонти
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