КОИ СА КАНДИДАТИТЕ ЗА ДЕПУТАТИ В ШУМЕН

ОТ ПП ДОСТ



1. Орхан Ахмедов Исмаилов
2. Нурай Ахмед Зърън
3. Юксел Ахмедов Хасанов
4. Назъм Басри Сали
5. Атидже Цанкова Молова
6. Невин Неджиб Ахмед
7. Севинч Джафер Керим
8. Зия Рефкъ Мехмед
9. Нуртен Ремзи Хамид
10. Нурал Фикрет Садък
11. Гюнай Ридван Хълми
12. Аляйдин Хасан Сали

Доц. д-р Орхан Ахмедов Исмаилов не позволява да се петни името на симпатизантите и членовете на Обидинение ДОСТ. Силен противник на задкулисието, на яростнитете атаки и манипулираните социологически проучвания, на действията и провокациите срещу нас и обвързването на нашата политика с друга държава. Човек на честта и достойнството.

Орхан Исмаил е  от град Търговище.  Завършва профил в НВУ „Васил Левски“ гр. Велико Търново с военно звание „Лейтенант“ и гражданска специалност „Машинен инженер“. Дипломира в Академията на МВР по специалността „Защита на националната сигурност“. Завършва и специалност „Право“.  На парламентарните избори в България през 2013 година е водач на листата на коалицията между Касим Дал и НДСВ в Търговище.  В момента е Председател на Политическа партия „Народна партия свобода и достойнство“. Работил е в  Десето военно окръжие, гр. София,   След Решение на Министерския съвет е назначен за заместник-председател на  Държавната комисия по сигурността на информацията.  Участвал е в множество форуми и работни групи на НАТО и ЕС в областта на защитата на информацията.. От 2014 до 2017 г. е  заместник – министър на Министерство на отбраната.  Днес е Номер 1 в листата за народни представители на коалиция обединение ДОСТ.

Нурай Ахмед Зърън е от В. Преслав. Завърши във Варна

Икономически университет специалност Стокознание и в Свищов Държавни и общински финанси. Работи като специалист на софтуерни технологии.  Апел- ‘’Гласувайте свободно и с разум’’.

 Юксел Ахмедов Хасанов роден в с. Чорбаджийско,  живее в с. Пристое, Каолиново . Завърши Архитектура в Строителен техникум и Педагогика в Шуменски университет. От 1992 до днес  работи в Общинска служба по земеделие. Бивш началник и специалист Комисия по поземлени комисии в Каолиново. Сега е главен експерт.  Женен, с 2 деца. Един от хората които познават до болка проблемите на народа от Делиорман в областта на земеделието, образованието и социалната политика. 


Назъм Басри Сали от Шумен завършва стопанска академия в Свищов. Бил е финансист в Каолиново и директор на социално подпомагане. Сега е търговски директор в частна фирма.


Атидже Цанкова Молова (Ати Моллова) от квартал Кирково на Велики Преслав. Учи журналистика в Шуменски университет. Певица. Участва в Реалити формат.


Невин Неджиб Ахмед  от кв. Кус, Каолиново. Завършва педагогика, работи като учител. Дъщеря на първата жертва от Възродителния процес.  Нейният апел е ‘’Сега е време за промяна’’.


Севинч Джафер Керим, родена в с. Висока поляна. Студентка в Икономически университет в Свищов.


Зия Рефкъ Мехмед от с. Ясенково. Завършил е строително инженерство.  Участвал е в изграждане на МОЛ Марково тепе в  Пловдив и в изграждането на много пътища, мостове и надлези в Турция. Апел- ‘’Съединението прави силата, а силата е народът’’.


Нуртен Ремзи Хамид от Шумен. Завърши специалностите Предучилищна педагогика , Физическо възпитание и Турска филология в Шуменски университет. Работила е 12 години като учител. Създател на културни сдружения работещи за културата на турците от България. В момента е ръководител на всички фолклорни, певчески и литературни формации в НЧ Назъм Хикмет 1881 и Сдружение Дом за култура- град Шумен. Има отпечатани 4 книги и в продължение на 5 години е била автор на издание Моzaik на майчин турски език. Правейки крачка към ДОСТ тя заявява, че ’’ако заеме някаква длъжност в политическия живот, ще се бори срещу дискриминацията и подценяването на етносите. Ще покаже на всички граждани от България, че думата ‘’политик’’ не е мръсна дума’’.


Нурал Фикрет Садък e родена в Шумен. Завърши Истанбулски университет,  специалност Международни отношения. Работи в софийска фирма като организатор . 

Гюнай Ридван Хълми, от с. Тодор Икономово, завършил в Шуменски университет специалност Социални дейности. Работил е в Семейно консултативен център с подкрепата на УНИЦЕВ и БТВ,  филиал Каолиново. Той прави своята крачка с апел ‘’Сега е време за обединение и единство’’.


Аляйдин Хасан Сали, директор и   учител в учебни заведения в селата Климент и Венец.

