ПОЛИТИЧЕСКИ МАНИФЕСТ
„ЗА ДЕМОКРАЦИЯ - БЕЗ КОРУПЦИЯ И ОЛИГАРСИ“
ЗА
СЪЗДАВАНЕ НА КОАЛИЦИЯ ”ПП БЗНС И ПП ДОСТ”
ЗА СЪВМЕСТНО УЧАСТИЕ В МЕСТНИ ИЗБОРИ 2019 ГОДИНА
Ние, ПП БЗНС И ПП ДОСТ:
Решени да дадем своя принос за консолидиране на демократичната общност в България;
Като застъпваме ясното разбиране, че траен и необратим демократичен процес в Република България е невъзможен без пълноценното  включване  на всички български граждани, независимо от техния етнически произход, вяра и култура;  
Като отбелязваме тежката политическа отговорност на партиите, изредили се във властта, за това, че в продължение на близо 30 години оставиха етнически смесените райони на България и около 1 млн. български граждани - етнически турци и мюсюлмани, както и значителна част от ромите, а и на все повече социално слаби етнически българи под политическия монопол на една партия, отдавна изродила се в олигархично-корпоративна структура, чрез която бизнес и политическа власт в страната се сраснаха, а външни и вътрешни сили забавят демократичните процеси и осъществяват своите корпоративни и геополитически интереси;
Убедени сме, че е в пълно съответствие с националните интереси на България намирането на демократична алтернатива на този порочен модел, който не интегрира, а изолира значителна част от българския народ, като го превръща в заложник на олигархията;
Като подчертаваме, че в историята на България от 1878 година насам най-успешният модел на демократична интеграция на етнически и религиозно различни български граждани е реализиран в периода 1919-1923 година при управлението именно на БЗНС с министър-председател Александър Стамболийски, когато значителен брой турци и мюсюлмани чрез тази партия са представени в българския парламент и на различни нива в управлението на страната;
Уверени сме, че и в днешни условия може да се осъществи осъвременен модел на интеграция в демократичното гражданско общество на европейска България на основата на върховенството на закона и съчетаването на правата с отговорното гражданско поведение;
Тъй като България е родина на всички български граждани решително осъждаме всяка форма на сепаратизъм, радикализъм и етноцентризъм, които са в основата на етно-религиозните конфликти от началото на 90-те години в редица държави около нас и които периодически се възобновяват и наши дни;
Като безусловно приемаме и зачитаме суверинитета и териториалната цялост на Родината ни, а границите ѝ за свещени и неприкосновени;
Дълбоко убедени, че всички етнически, религиозни и културни общности са дали своя принос за културното наследство на България;
Оценявайки, че само ако изградим демократичен и модерен интеграционен процес, който  позволи на всички български граждани, независимо от техния етнически произход, вяра и социален статус да водят достоен живот и да утвърждават своята култура, да практикуват своите обичаи България ще има така нужната стабилност, която е предпоставка за догонващо напредналите европейски държави развитие;
Категорично подчертаваме, че нашата концепция за модерна интеграция изключва в еднаква степен както крайния национализъм, така и всяка форма на етно-религиозен радикализъм, в това число и етническите партии, които на практика са олигархични структури – политически рекетьори, чрез които вътрешни и външни недемократични сили реализират своите корпоративни и геополитически интереси. Убедени сме, че крайната цел на тези антидемократични сили е изваждането на България от НАТО и Европейския съюз;
Заявяваме категоричната си обща воля да се противопоставим решително на все по-упоритите и систематични опити и на все по-явните усилия на много политически субекти, които целят България да бъде изведена от евроатлантическото семейство и отново да попадне в сивата зона на руските интереси;
Дълбоко убедени, че България може да се утвърди като стабилна демокрация само ако е напълно интегрирана в голямото евро-атлантическо семейство;
Водени от общото разбиране, че основният императив на нашето общество е да се пребори с корупцията и олигархичния модел, който източва средствата на гражданите и на държавата; не допуска градивна конкуренция между фирмите и прогонва стратегическите инвеститори; задушава свободата на изразяване с овладените от олигарсите медии; насажда скептицизъм към демократичните ценности и сее омраза; не позволява на българските граждани да реализират своите цели и мечти, 
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