Първенци на випуск 2013

Габриела Георгиева Тодорова, 12 б клас, профил „Природоматематически”, ПМГ „Н. Попович”, гр. Шумен  

Завършва гимназиалния етап на обучение с отличен  успех, плод на нейната задълбоченост и осъзнато отговорно отношение към учебния труд. С реална самооценка и стремеж да реализира пълния потенциал на силните си качества, като прилага творчески решения във всяка ситуация. С призови места от участия в олимпиади и състезания по Дебати, социално ориентирана и съпричастна  към цялостния живот на училището и града. Активен участник в дейности по национални и международни програми – Участник в програмата „Your Europe, Your Say” на Европейския икономически и социален комитет  – 2012 г. в Брюксел, Белгия. Носител на Сертификат за постижение за участие в квалификационния кръг на международния Public Policy Forum – New York University - 2011-2012. Представител на България в Американската програма за млади лидери “Benjamin Franklin Transatlantic Fellows Summer Institute” – м. юли 2012  г. в САЩ.

Симеон Ганчев Ганев, 12  д клас – профил “Чуждоезиков” , Немски език с IІ чужд английски език, 

ГПЧЕ „Н. Вапцаров”, гр. Шумен 

С високи постижения при овладяване на знания и умения в курса на обучение. Получил е  DeSDe диплома за ниво на владеене С1 на немски език. Активен участник в областни и национални кръгове на олимпиади и състезания в областта на чуждоезиковото обучение, математика, география, български език и литература. С отличия за участия в литературни конкурси и конкурси за превод – Лауреат за разказ на немски език в националния литературен конкурс „Един безкраен свят” – 2012, 2013 г; Национален литературен конкурс „Пази Боже сляпо да прогледа”, 2013 г. Един от общо 34 мата ученици от България, предложени за немската DеAADе  - стипендия за обучение в Германия. 

Атидже Цанкова Молова, 12 клас профил „Изкуства – музика”`, СОУ „С. Доброплодни”, гр. Шумен

Завършва гимназиалния етап на обучение с отличен  успех. С изключителен талантът, прекрасен изпълнител на автентичен български фолклор. Носител на първи награди от национални и международни конкурси, събори и фестивали – „Копривщица пее и танцува”, „Песенна дъга над Кутев”, „Диньо Маринов – Варна” и др. Солист на Ансамбъл за народни песни и танци „Шумен”, с който е концертирала в страната и чужбина. 

Катерина Живкова Илиева, 12б клас, специалност „Банково дело”, Професионална гимназия по икономика, гр. Шумен

През целия курс на обучение Катерина Живкова е с отлични резултати в учебната дейност, носител на сертификати за владеене на английски език –  First Certificate in English и IELTS ,  активен участник в извънкласни и обществени инициативи. С призово място и специална награда за иновативни методи в банковото дело на национално състезание по банкиране, активен изпълнител в театрална формация „Мелпомена” към гимназията, участник в разнообразните дейности на скаутски клуб „Мадарски конник”. Инициира и реализира обществено значими дейности в града и страната –  член на Оперативното звено за кандидатстване на Шумен за Европейска столица на културата за 2019 година, участник в Кампанията „Чистотата на града – споделена отговорност“, в хуманитарен проект „В подкрепа на пострадалите от наводненията в с. Бисер“,  в социален проект „ Арт програма Артон“.

Красимир Стоянов Банчев, 12 клас, специалност "Строителство и архитектура",

 Професионална гимназия по строителство, архитектура и геодезия,  гр. Шумен.

С отлични постижения при овладяване на знания и умения в целия курс на обучение. През годините е заслужил многобройни отличия в различни сфери на общообразователната и професионалната подготовка. Носител е на сертификати за отлично представяне в национални състезания по английски език, организирани от асоциациата на Кембридж училищата в България. Отличен е в редица регионални и национални форуми, конкурси и конференции. Активен участник в градския ученически парламент.

Перфектната му подготовка в сферата на строителните науки и професионалната му квалификация, го отвеждат на стаж в утвърдена на пазара строителна фирма и авторитетно архитектурно бюро. През 2012 г. посещава вече развития строителен и проектански пазар на Български фирми в Ербил - Ирак, и околните селища, където новаторското мислене, изразено в училищните му проекти получи признание.

Ивианна Антонова Божидарова, 12а клас, профил „Технологичен – Туризъм”

СОУ „П. Волов”, гр. Шумен

С висока степен на отговорност и упоритост е постигнала отлични резултати в обучението в училище. Умее да работи в екип, като се отличава с иновативно мислене и лидерски качества. Участва активно в международни срещи на партньори по проект „Формите в изкуството и математиката” по програма „Коменски”. С отлични резултати от участие в дебат на английски език по теми, свързани с Европейския съюз на регионално състезание по програма „Евроскола”.

Антоан Миленов Станков, ученик от ХІІВ клас, специалност „Компютърна техника и технологии”.

Професионална гимназия по механотехника, електроника, телекомуникации и транспорт «Христо Ботев», гр. Шумен.

           Завършва гимназиалния етап на обучение с отлични резултати. Активен участник в дейности от училищния живот, в разнообразни извънкласни и извънучилищни инициативи. С много добри постижения в състезания по професии – приложна електроника „Мога и зная как” – 2012 и 2013 година, в олимпиади, музикални конкурси и благотворителни концерти. 

При изпълнение на задълженията си е инициативен, отговорен и последователен. Мотивиран е за постигане на максимални резултати. В отношенията със съучениците си е добронамерен, толерантен, позитивно настроен. 

СТЕФАНИ ВАСКОВА ДОБРЕВА, 12 клас, специалност: „Производство и обслужване на заведенията за хранене и развлечения”

Професионална гимназия по облекло, хранене и химични технологии, гр. Шумен

           Завършва гимназиалния етап на обучение с отлични резултати Председател е на гимназиалния ученически съвет. С призови места от участие в рецитали, конкурси и други вътрешноучилищни прояви. Активно се включва в организационния живот на гимназията, като проявява инициативност, отговорно отношение, екипна работа и професионални умения. Участва във филмова продукция на БНТ 1 „Моето училище”,.

Сибел Дурхан Сабри, 12 б  клас, специалност: „Селски туризъм”,

Професионална гимназия по селско стопанство и хранителни технологии, гр. Шумен

 Завършва гимназиален етап с отлични резултати. Дисциплинирана, трудолюбива, самокритична. Притежава лидерски и организаторски качества. Активно участва  в училищни прояви, национални форуми и конкурси – „За хляба наш”, национален „Екопанаир” и др. Член на екипа, работещ  по международен екологичен проект за устойчиво развитие, в който училището има присъдена първа награда.

Глория Валериева Лачева, 12 клас, профил «Природоматематически»,

СОУ „В. Левски”, гр. Шумен

С високи постижения при овладяване на знания и умения в училищния курс на обучение. С отлични резултати от общински кръгове на олимпиадите по природни науки и активно участие в училищни и общоградски мероприятия. Организатор и участник в дарителски кампании, в дейности по екологични проекти, в училищни инициативи. С чувство за отговорност, коректна, внимателна и отзивчива.

Салих Мусов Чолаков – 12 клас, СОДУ „НЮВВАБ”

С отлични резултати в различни състезания и конкурси в областта на хуманитарните и природо-математическите науки, с отговорно отношение към учебната работа и училищния живот, с оригинално, творческо и иновативно мислене. Авторитетът му сред учители и ученици, позитивното му отношение към околните и високите му морални качества допринасят за възприемането му като достоен пример за подражание.

