Протестно писмо - искане

От участниците в Годишното общо отчетно събрание на Общинско пчеларско дружество „Св.Иван Дочев 1904”, член на СБП-Шумен, проведено на 01.02.2017 г.

Уважаеми Г-н Министър, 

Ние, пчеларите от ОПД"Свещеник Иван Дочев 1904" гр.Шумен към Сдружение „Съюз на българските пчелари” вчера научихме от медиите, че МЗХ и БАБХ отново се готвят  да разрешат контролирана и ограничена употреба на неоникотиноиди, които са забранени с мораториум в ЕС.

Искаме: 

1. Да не се разрешава контролирана и ограничена употреба на неоникотиноиди през 2017 г.

2. Да възложите проверка за миналогодишната дерогация. Има ли наличие на разрешените неоникотиноиди в олиото, хляба и питейната вода?

Пчеларите са неравнопоставени с другите земеделски производители, които получават субсидия на дка обработваема площ или на глава  животно, и на които се плащат компенсации за щети, било от измръзване на площи, наводнения и др. Настоящата зима се очертава много студена и продължителна, което е предпоставка за повишена зимна смъртност. Има масови поражения по кошерите от кълвачи и синигери, които са защитени от закона. Тези птици също могат да причинят смърт на пчелни семейства и на цели пчелини.

Искаме МЗХ да намери механизъм за компенсация на пчеларите при повишена зимна смъртност на пчелните семейства.

Уважаеми Г-н Министър, 

Разбираме, че Ви товарим, но ще се радваме, ако ни помогнете да спасим пчелите.

С уважение,

Даниела Челебиева, председател на ОПД и член на УС на СБП

инж.Христо Христов, зам.председател на ОПД  и член на КС на СБП

01.02.2017 г

Гр.Шумен

